
ATIP v duchu aktuálnych 
trendov v lekárenskej 
starostlivosti na Slovensku 
V dňoch 11. – 12. apríla 2024 sa na Farmaceutickej fakulte UK v Bratislave konal 
už 9. ročník vzdelávacieho projektu Advanced Training in Pharmacy Care (ATIP) 
a svojím obsahovým zameraním reagoval na aktuálne trendy v lekárenskej 
starostlivosti, ktoré sa udiali na Slovensku v poslednom období. 

n V poradí už 9. ročník projektu ATIP 
slávnostne otvoril prof. PharmDr. Ján 
Klimas, PhD., MPH, dekan FaF UK v Bra -
tislave. V mene organizačných part-
nerov vyjadril potešenie, že študenti 
majú o projekt záujem a ubezpečil, 
že fakulta víta a podporuje na prax 
orientované vzdelávacie projekty. Ke-
ďže cieľom projektu je prepojiť pre-
graduálne vzdelávanie študentov FaF 
s reálnou praxou, nie je prekvapujú-
ce, že tento ročník pohotovo reagoval 
na aktuálny vývoj a dynamické tren-
dy v slovenskom lekárenstve v posled -
nom období, ktoré budú čakať štu-
dentov v ich budúcom povolaní.  

Odbornou témou 9. ročníka poduja -
tia ATIP bol manažment pacientov s a -
kút nymi infekciami horných dýcha-
cích ciest. „Je to jeden z najčastejších 
problémov, s ktorým sa pacient obra-
cia na lekárnika a s ktorým sa vy, naši 

študenti, ako budúci lekárnici, bu dete 
v praxi veľmi často stretávať,“ uviedla 
vo svojej prednáške doc. PharmDr. 
Daniela Mináriková, PhD., MSc., MPH 
(FaF UK v Bratislave). V roku 2023 bol 
pre túto oblasť schválený aj prvý diag-
nostický a  terapeutický lekárenský 

štandardný postup, ktorého spoluau-
tormi boli aj prednášajúci na ATIP. Po-
dľa konceptu ATIP sa stanovenej téme 
venoval štvrtkový seminár, na ktorom 
problematiku akútnych infekcií hor-
ných dýchacích ciest a ich liečby štu-
dentom veľmi zaujímavou formou po-
dal prof. MUDr. Miloš Jeseňák, PhD. 
(JLF UK a UN, Martin). Doc. Mináriková 

potom študentov previedla štandard-
ným postupom a vysvetlila im jeho 
podstatu pre reálnu prax lekárnikov. 
Následne v  piatok na praktickom 
work shope, Dispenzačnom trenažéri, 
ktorý viedol PharmDr. Peter Stanko 
(PharmINFO Bratislava), ma li študenti 

možnosť nacvičovať si správne pora-
denstvo pri riešení kazuistík zamera-
ných na akútne infek cie horných dý-
chacích ciest v súlade so štandardným 
postupom s dôrazom na CRP vyšetre-
nie, komplexný terapeutický prístup 
(imu nomodulačná, symptomatická 
a nefarmakologická liečba) a správnu 
dispenzáciu lekárnika. 
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„ Odbornou témou 9. ročníka ATIP bol 
manažment pacientov s akútnymi infekciami 

horných dý chacích ciest.“

Študenti, účastníci ATIP 9
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Druhou oblasťou, ktorej sa venoval 
štvrtkový seminár, bola problematika 
očkovania proti chrípke v lekárňach 
na Slovensku. Prof. Klimas a prof. Je-
seňák sú jednými z významných čle-
nov expertnej platformy Fórum za 
dostupnejšie očkovanie a živo disku-
tovali o krokoch, ktoré boli doteraz 
zrealizované a ktoré je potrebné ešte 
uskutočniť, aby sa očkovanie proti 
chrípke vo verejných lekárňach na 

Slovensku stalo realitou. Ide o význam -
né a dynamické zmeny v slovenskom 
lekárenstve, na ktoré reaguje nielen 
študijný program na FaF, ale aj ATIP. 
Už 6. ročník projektu zistil vysoký zá-
ujem študentov farmácie stať sa oč-
kujúcim lekárnikom, čo však, okrem 
iného, bude vyžadovať absolvovanie 
potrebného certifikovaného vzdelá-
vania. Záujem mladej generácie far-
maceutov dáva dobrý signál, že táto 

náročná práca posunie slovenské le-
kárenstvo nielen k modernej lekáren -
skej starostlivosti, ale bude znamenať 
aj prínos lekárnikov v oblasti verej-
ného zdravia na Slovensku. 

Ako liečba akútnych respiračných in -
fekcií, tak aj očkovanie, rozpútali bo-
hatú diskusiu študentov, ktorú mode-
roval PharmDr. Stanko a obohatil ju 
o postrehy zo svojej praxe lekárnika.  

Piatkové workshopy sa tradične te -
šia veľkej obľube zo strany študentov. 
Okrem už spomínaného Dispenzačné -
ho trenažéra študenti absolvovali aj 
dva ďalšie workshopy, a to work shop 
zameraný na derma–poradenstvo, 
ktorý viedla MUDr. Andrea Rado sová 
(Dermatovenerologická ambulancia, 
Trenčín) a workshop zameraný na 
ko munikačné a prezentačné zručnos-
ti, ktorý tradične vedie Mgr. Martin 
Migát (Artcom, s.r.o. Žilina). 

Projekt ATIP pokračuje v  októbri 
svojou jesennou fázou a po jej absol-
vovaní študenti majú možnosť získať 
Certifikát o  úspešnom absolvovaní 
projektu. V mene organizačných part-
nerov projektu, Farmaceutickej fakul -
ty UK v Bratislave, spoločnosti Wör wag 
Pharma Slovensko s. r. o. a Slo ven ské -
ho spolku študentov farmácie na FaF, 
ďakujeme zúčastneným študentom, 
prednášajúcim a ostatným spolupra-
covníkom za úspešný priebeh 9. roč-
níka projektu ATIP. 

doc. PharmDr. Daniela Mináriková, PhD., 
MSc., MPH 
koordinátorka ATIP 
Katedra organizácie a riadenia farmácie 
Farmaceutickej fakulty UK

PUBLICISTIKA

Prednášajúci a organizátori ATIP 9. Zľava: prof. MUDr. Miloš Jeseňák, PhD.; doc. PharmDr. 
Daniela Mináriková, PhD., MSc., MPH; Mgr. Zuzana Majsniarová; MUDr. Andrea Šoltysová, 
MBA; prof. PharmDr. Ján Klimas, PhD., MPH.

Atmosféra 9. ročníka projektu ATIP 
bola zachytená aj videozáznamom 

FaF UK inak #13 a pozrieť si 
ju môžete na web stránke 

a sociálnych sieťach FaF, alebo 
prostredníctvom QR kódu. 

Workshop komunikačných a prezentačných zručností vedený Mgr. Martinom Migátom.
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